
Compte-rendu de réunion plénière
25/01/2022

Collectif inter-associatif de Réduction des Risques et des Dommages en 
MilieuX FestifS –

9-7-4

Contact : q.gorrias.coordinateur@reseau-ote.fr
: Effet en Fêt

Tel : 06 93 66 91 11

Créneau  : 9h30 à 12h
Lieu : CSAPA Association Addiction 
France – Ste Clotilde

mailto:q.gorrias.coordinateur@reseau-ote.fr


Personnes Présentes :

- Elodie AUZOLE Coord. SAOME / TREND-SINTES

- Chrystelle LEFORT Bénévole EF

- Jessica ALBERT IDE Cegidd Ouest

- Quentin GORRIAS Coord. RO !

- Laurent CHASSAGNE Dir. RO !

- Cyril HERIBERT-LAUBRIAT Réf. Santé Mentale / Addictions / Précarité - ARS

- Odile LECOCQ Dir. Association Addiction France

- Christophe LOZE Dir. Nord Association Addiction France

- Aurélien CARDON Pharm. Association Addiction France



Structures représentées :



Ordre du jour :

• Les évènements passés – présents – futurs – (horaires / Nb d’inter par mois …) Quelle implication des 
partenaires ?

• Les conventions de partenariats signées – en cours de signature –
• Une hypothétique collaboration entre le Collectif EF et le dispositif « malle de prév’ » de l’association Addiction 

France
• Les TRODs en Festifs (formation / protocole / …)
• Validation des fiches mission transmises en décembre ET proposition d’une nouvelle fiche mission Validation du 

planning de permanence festive
• Les nouveaux bénévoles - Accueil – Formation – Quelle implication des partenaires ?
• La communication – Flyers – Réseaux sociaux …



• Pour rappel, le portage des bénévoles du collectif est fait par le Réseau Oté !

• L’objectif du Réseau Oté ! est de mettre à disposition du temps salarié des différentes associations en vue d’étayer la

montée en compétence des bénévoles sur les différents champs de RdRD.

• A terme, ce collectif doit être porté par des bénévoles et des salariés rendu autonome du RO, selon les modes

d’organisations qu’ils choisiront.

• Pour rappel, les salariés des structures partenaires ne peuvent pas devenir bénévoles au sein du collectif, cela s’apparente

à du travail dissimulé.

• Pour cela, un forfait est proposé par le Réseau Oté ! auprès des salariés des structures dont la participation au sein du

collectif n’est pas dans les missions de poste par défaut, ou amènerait à du temps supplémentaire. Les forfaits ne

concernent que les temps en intervention lors d’événements, les réunions font partie du temps de travail alloué au collectif

dans une démarche partenariale classique. Les forfaits sont identiques pour tous les salariés concernés, il n’y a pas de

différence de tarif appliqué selon les postes de chacun.

Les conventions de partenariats signées – en 

cours de signature :



• Les conventions signées à ce jour, avec tacite reconduction :

- Sur un axe de mise à disposition de salarié, de sensibilisations et/ou logistique :

- Sur un axe unique de sensibilisation des bénévoles :

- Sur un axe unique de soutien logistique :

Les Conventions signées :



- Mise à disposition de salariés sur les temps de réunion

- Forfait pour les salariés sur les événements en milieux festifs

- Sur un ou deux événements par an, le temps salarié pourra être du temps de travail intégré aux missions de
l’Association Addiction France et non soumises au financement forfaitaire : sera pris sur la ligne budgétaire
de la Malle de Prev’.

Conventionnement avec l’Association 

Addiction France, en accord avec l’ARS :



• La Malle de Prev’ est un dispositif de RdR ciblant les événements où :

- soit les organisateurs ne souhaitaient pas la présence de personnes en RdR,

- soit étaient à trop petite dimension pour impliquer la mobilisation du collectif festif.

• La Malle Prev’ est un ensemble de prestations :

- En amont : rencontre avec les organisateurs, formation à la RdR théoriquement de 7h mais le plus souvent organisée en 3H, pour sensibiliser sur les différents
risques (auditifs, sexuels, d’agression, …) et sur les produits ;

- Pendant : mise à disposition de matériel RdR : préservatifs, bouchons d’oreille, roule ta paille. La quantité est limitée puisqu’elle doit répondre à de petits évènements.

- Retour, évaluation sur le dispositif

• Au regard de l’évolution des missions du collectif à ce jour, l’Association Addiction France et Réseau Oté repositionnent la place de la Malle de Prev’ non comme un dispositif
à part, parallèle ou complémentaire mais comme une des prestations proposées dans l’éventail d’actions possibles de l’Effet en Fêt. L’ARS est ok avec ce principe. Si la posture
l’Association Addiction France est de ne jamais donner du matériel RdR sans une présence ou une formation (hors contexte CSAPA : par défaut, venir sur le lieu est déjà un
contact avec les équipes), la posture du collectif est de prendre en compte les besoins des organisateurs/usagers qui peuvent, dans certains cas, être en attente
exclusivement de matériel, à laquelle le collectif donnera son accord. Ex : un événement de 40 ou 60 personnes ne nécessite pas forcément la présence d’un membre du
collectif, mais la mise à disposition de matériel reste pertinente.

• Convention de mise à disposition de la malle de Prev’ au collectif : Le dispositif avec son cahier des charges (en amont ou en aval de l’intervention en festif) est disponible.
La mise à disposition pourra évoluer en fonction des demandes des organisateurs pour décider en conscience de la meilleure prestation à proposer.

• Comme tous les autres dispositifs mis à la disposition des organisateurs en festif, elle sera proposée au cas par cas, au regard du statut de l’organisateur (privé ou
professionnel par exemple) et sa posture vis-à-vis de la RdR, avec ou sans formation en amont.

• Chrys appuie en effet l’idée de préférer en premier lieu un contact, une rencontre voire des formations avec les organisateurs avant de mettre du matériel à disposition.

La Malle de Prév’



• Contexte : Quentin avait informé en octobre/novembre l’existence et les dispositifs de RdR du collectif aux organisateurs du Sakifo.
Ces derniers avaient alors répondu qu’ils étaient déjà en lien avec une association de prévention « Avec Modération ».

• 10 jours avant le festival, Aurélien Cardon de l’Association Addiction France, a été contacté par le Sakifo pour avoir du matériel de
RdR. Il a transféré cette demande à Quentin qui a de nouveau tenté de les contacter : sans succès.

• 48h avant le Sakifo contacte l’Association Addiction France car leur association « Avec Modération » ne serait finalement plus
disponible. L’Association Addiction France informe le collectif qu’ils comptent mettre à disposition la Malle de Prev’ dans l’objectif de
faire une première entrée dans ce festival. La formation est proposée à 5 bénévoles. = Il n’a évidemment pas été possible d’avoir un
bénévole de l’EF disponible dans ce délai trop court et d’autant moins lorsque cette personne n’aura pas été impliquée dès le départ
de la formation avec les équipes Sakifo.

• Après l’intervention de l’Association Addiction France au Sakifo, une demande leur a été faite de faire d’un retour sur l’intervention.
Le responsable a répondu ce jour à Odile Lecocq, Directrice de l’Association Addiction France, qu’il reportait ce retour pour
différentes raisons opérationnelles et demandait une rencontre en vue d’une intervention au prochain festival en juin 2022.

• Il a été décidé d’une rencontre avec le collectif avant fin avril pour anticiper la demande, afin de rappeler les missions des
interventions de l’Effet en Fêt, établir les règles selon les objectifs du collectif et des contraintes (mise à disposition de matériels,
moyens humains, etc.).

Point Festival SAKIFO :



• La validation de ces fiches qui doivent servir d’outils de fonctionnement aux membres du collectif, se fera lors de la 

prochaine réunion plénière où la présence de bénévoles sera plus importante. 

Point sur les fiches missions : 



• Les personnes exécutant des TRODs doivent obligatoirement avoir reçu une formation dispensée par le COREVIH et 

encadrées par une structure habilitée par l’ARS. Le Réseau Oté ! a cette habilitation et porte des bénévoles qui peuvent 

être formés aux TRODs. 

• Seul les TRODs pour la syphilis sont réservés au Cegidd mais leur ouverture vers les associations médico-sociales est 

prévue pour la fin de l’année.

• Se posent des questions opérationnelles des TRODs en milieux festifs : Quels types ? Comment les réaliser ? Comment 

organiser la formation des bénévoles ? Quelle RH sur le terrain ? Un  protocole ? 

• Jessica soulève des problématiques spécifiques : quid des mineurs ? du secret ? de la gestion des réactions lors d’un 

résultat positif, des procédures à mettre en place dans ces cas-là, etc.

• Les TRODs pourraient, à terme, faire partie du catalogue de prestations proposées aux organisateurs par le collectif. 

Point sur les TRODs en Festif: 



- Emmanuelle THORE, du CegiDD ouest, avait suggéré des « immersions » de bénévoles dans les associations membres
du collectif pour monter en compétence.

- L’Effet en Fêt a reçu Chrys comme stagiaire pour appuyer Quentin dans la structuration et les outils de suivi (stocks,
RH, …) et sur la communication grand public dont la création d’un QRCode qui renverra aux flyers et qui sera proposé
en version affiche sur les stands.

- Une première réunion de nouveaux bénévoles a été organisée. 4 personnes sont ressorties motivées.

- Les missions de bénévolat se diversifient au-delà des interventions en festif : la communication, l’animation des
réseaux sociaux, la gestion budgétaire, etc.

- Christophe informe qu’un pack « starter » en communication digitale existe, 1600€/an. Des community manager
portent les événements sur les différents réseaux sociaux pendant un temps, avant que les membres s’approprient
complètement la gestion digitale du collectif.

- Des flyers à diffuser au grand public et aux organisateurs sont en cours de création avec les contacts, les missions, les
valeurs du collectif.

Point sur les membres bénévoles (accueil, 

formations, …) : 



• La création de permanences est en réflexion : avant le week-end, le soir (par exemple de 19h à 21h), des membres

bénévoles du collectif pourraient accueillir des organisateurs et des usagers de la fête pour discuter de leurs pratiques,

du matériel, avoir des infos. Ils pourront venir récupérer du matériel avant des FREE ou des soirées privées quand le

collectif n’intervient pas.

• Des dispositifs identiques sont proposés en métropole et marchent très bien.

Point sur les permanences festives : 



Idée à mettre à l’ordre du jour :

Assemblée plénière:
- Planifier nos prochaines interventions sur le « Planning de Permanence Festive »

Groupe sensibilisation / formation:
- Réflexion sur le TROD en Festif
- Travail sur le Risque Sonore = Sensibilisation Sandrine du PRMA = éléments légaux
- Travail sur les usages de drogues et leurs effets = Armelle RO = le 01/03/2022 dans les locaux de l’association ASETIS à St Pierre
- Réunion d’accueil des nouveaux bénévoles

Groupe cadre et moyen: 
- Poursuite du Recrutement et de l’accompagnement des bénévoles par le RO
- Des salariés d’associations partenaires n’ont toujours pas participé à des évènements avec l’EF
- Point logistique : Achat de Barnum

Groupe communication: 
- Création d’outils de communication (flyers / auto-collant / goodies …)
- Affiner notre communication sur les Réseaux Sociaux?

Echelle de priorité :
Pour avant-hier
Tout de suite
Assez rapidement
Dans un futur proche

D’autres idées ?
Transmettez à :
q.gorrias.coordinateur@reseau-ote.fr



• FB / Insta / TikTok : Effet en Fêt

• Dropbox : 

https://www.dropbox.com/sh/dz5git63mvcying/AADdgS14dnocs-yrb_YuALN9a?dl=0

• MOOC Prévention et RDRD en milieu festif : 

https://www.lecollectifdesfestivals.org/collectif/2018/10/formation-en-ligne-prevention-et-reduction-des-risques-en-
milieu-festif/

• Référentiel RDRD en milieu festif AFR: 

https://culturedrogues.fr/a-f-r/wp-
content/uploads/sites/3/2016/02/2012_afr_referentiel_national_des_interventions_de_rdr_en_milieux_festifs.pdf

• « Intervenir en milieu festif » - fédération addiction :

https://www.federationaddiction.fr/app/uploads/2013/05/Festif-Web.pdf

Liens utiles:

D’autres idées ?
Transmettez à :
q.gorrias.coordinateur@reseau-ote.fr

https://www.dropbox.com/sh/dz5git63mvcying/AADdgS14dnocs-yrb_YuALN9a?dl=0
https://www.lecollectifdesfestivals.org/collectif/2018/10/formation-en-ligne-prevention-et-reduction-des-risques-en-milieu-festif/
https://culturedrogues.fr/a-f-r/wp-content/uploads/sites/3/2016/02/2012_afr_referentiel_national_des_interventions_de_rdr_en_milieux_festifs.pdf
https://www.federationaddiction.fr/app/uploads/2013/05/Festif-Web.pdf


Prochaine date:
Réunion plénière : Le 01/03/2022

Créneau: 18h à 20h

Lieu : Association ASETIS à St PIERRE

ORDRE DU JOUR:

Réunion plénière : 

• Présentation Armelle – Produits et leurs effets

• Retour sur les dernières inter et point sur les prochaines

• Point budgétaire

• Comment travailler notre communication ?

• Adoption des Fiches Missions / Planning permanence festive

• Permanence festive

Prochaines Réunions : 

D’autres idées ?
Transmettez à :
q.gorrias.coordinateur@reseau-ote.fr





We Need YOU !!


